

虞城县统战工作

奏响『三部曲』 共谱奋进歌

本报融媒体记者 刘建说 通讯员 于战超 李媛

在新时代的征程上，虞城县统战工作犹如一首激昂的进行曲，奏响了团结奋进的最强音。近年来，虞城县坚守创新之道，紧抓党外知识分子、新的社会阶层人士及港澳台统战工作新机遇，汇聚广泛共识，形成统一战线工作的强大合力，共同谱写新时代的华彩乐章。

奏响民族团结进步曲 共绘和谐共融美景图

在虞城县，一曲民族团结进步的凝练曲正悠扬响起，它不仅响彻在这片古老的土地上，更深深烙印在每一位虞城人民的心中。虞城县在民族团结进步方面的努力，体现在每一个细节之中。

“我在网上看见这里能穿民族服装拍照，专门带孩子来打卡，孩子可喜欢这里了，下次我准备约朋友再来玩。带孩子来这里培养中华民族感情，准没错！”一位游客在城郊乡郭土楼村的民族团结进步示范基地激动地说。

在虞城县城郊乡郭土楼村，每一面墙、每一条巷，都讲述着中华民族多元一体、和谐共生的美好故事。同时，虞城县借助城郊乡杨善庙村古寨文化体验馆的资源优势，推出了丰富多彩的民族服饰，让游客在体验中感受中华民族绚丽多彩的服饰文化，增强了对中华文化的认同。

近年来，虞城县还注重将孝善文化与民族团结紧密结合，通过实施“孝善大食堂、乡村书院、健康家园”三大工程，有力促进了家庭、村庄、党群干群之间的团结互助，形成了积极向上的良好风尚。同时，虞城县充分利用乡村旅游资源优势，将民族团结进步与乡村文旅产业相结合，让群众在感受乡村美丽风光的同时，增强民族自豪感和认同感。

奏响服务大局前行曲 共创民营经济新辉煌

近年来，虞城县工商联持续发力，为企业发展注入强劲动能，携手企业共绘民营经济新辉煌篇章。

“我们一直致力于提升为企业服务能力，帮助企业解决实际困难。”虞城县工商联相关负责人表示。今年以来，虞城县工商联已组织政、银、企对接洽谈会2次，助力企业获得银行贷款1.3亿元，为企业发展壮大提供了有力支持。企业家王军兴奋地分享：“多亏了工商联的帮助，我们成功获得了银行的贷款，解决了资金短缺的燃眉之急，现在生产规模扩大了，市场份额也提升了！”

虞城县工商联还通过引导企业树立依法治企观念，组织旁听劳动争议案件审理，有效回应了企业的司法需求。一家曾面临劳动争议的企业负责人李振感慨地说：“工商联组织的旁听活动让我们学到了很多，现在我们企业的劳动争议管理更加规范了，纠纷也少了。”

此外，观摩优秀企业活动和首届全国电商大会的成功举办，也极大地提升了民营企业家的管理水平和市场洞察力。在首届电商大会上，顺中电商集团董事长郑顺中分享了宝贵的电商运营经验，让参会企业受益匪浅。

奏响凝心聚力同心曲 统一战线共谱奋进歌

一直以来，虞城县统战工作不断创新，紧抓党外知识分子、新的社会阶层人士及港澳台统战工作新机遇，汇聚广泛共识，形成统一战线工作的强大合力。

在推动装备制造、绿色食品、生物医药等主导产业发展过程中，虞城县利用专业优势，直接参与编制产业规划和发展方案，为产业转型升级提供有力智力支持。同时，虞城县在推进新的社会阶层人士平台载体建设方面也下足了功夫。新媒体联络处成员利用网络传播专长，发起“虞城风采”网络宣传活动，通过短视频、直播等形式，展示虞城县的美丽风光、丰富文化和独特产品，提升虞城县的知名度和影响力，吸引众多游客和投资者。

此外，虞城县还深耕港澳台海外统战工作，不断拓展海外联谊的“朋友圈”，通过持续开展“情暖侨心·四必访”等活动，举办侨法宣传和领事保护知识讲座，发放宣传手册，成功打造“侨胞之家”服务阵地品牌。

下一步，虞城县将继续坚守创新之道，汇聚广泛共识，形成统一战线工作的强大合力，共同谱写新时代的华彩乐章，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

虞城县

服装商会正式挂牌成立

本报讯(李媛)12月26日，虞城县服装商会成立大会暨第一届会员大会顺利召开，虞城县雪柔商贸有限公司董事长赵权威当选为首届会长。选举产生虞城县服装商会首届理事会理事、会长、副会长、秘书长。

虞城县服装商会的成立，标志着全县服装企业将从分散经营到集中发展，从粗放管理到精细管理，从各自为战到抱

团出击，对全县服装企业可持续发展必将产生重要的推动作用。

“我们商会将以‘服务、创新、共赢’为核心价值，将商会建设成为紧跟时代步伐、具备大局观念、勇于担当责任、充满人文关怀的先进社团组织。同时，也将全力支持会员企业发展，共同开创虞城县服装产业的新篇章。”虞城县服装商会会长赵权威说。

大侯镇

幸福小食堂 温暖老人心



本报讯(记者 刘建说 通讯员 贾震)12月29日，在虞城县大侯镇汤楼村孝善大食堂，村“两委”班子与志愿者齐心协力，分工合作，清洗切菜、包饺子等环节忙得热火朝天。老人们围坐在一起吃着丰盛的饭菜，谈论着邻里乡情，每一位老人脸上都

洋溢着满满的幸福感。“我们村‘以孝治家大食堂’每周都有食谱，食谱根据老年人的口味和需求每周更换。肉、蛋、奶、菜，样样齐全，基本上是周周不重样。每餐都是荤素搭配，最少三四个菜，想吃吃什么吃什么。”汤楼村党支部书记

叶齐森说，“目前，汤楼村有2176人。村里年轻人外出务工了，留守老人则守着家里的几间瓦房。这些老人大多数因年纪大出门买菜不方便，很多时候靠热剩饭或自己凑合做，一日三餐营养也跟不上，时间长了，吃饭竟成了个麻烦事。”

据悉，大侯镇汤楼村“以孝治家大食堂”2023年5月开始运营，免费为75周岁以上老年人、分散特困供养老人、残疾人提供用餐服务，打造家门口的“幸福家园”。“以孝治家大食堂”的成立，为老人们提供了营养、美味的饭菜，同时也免去了在外务工子女的后顾之忧。

“俺家孩子都在外地工作，原来总是惦记我自己在家里。自从村里有了‘以孝治家大食堂’，他们就放心多了，在外边工作也安心了。我和其他老人一块儿吃饭，有啥高兴事都和大家分享，有啥烦心事也能说出来，让大伙儿给我出主意，就跟一家人一样。”汤楼村83岁老年人汤明君高兴地说。

办好小食堂，解决大民生。近年来，大侯镇着力解决农村老年人“做饭难、吃饭愁”的问题，让老年人群体实现“老有所食、食有所安”。如今，大侯镇36个行政村里越来越多的老年人选择走进“以孝治家大食堂”解决吃饭问题。“小食堂”折射“大民生”，“同心食堂”解决了留守老人急需愁盼的问题，不断将乡村养老服务精细化，真正实现惠民生、暖民心、顺民意。

(本栏图片均为贾震摄)



12月28日，由虞城县委老干部局、县教育体育局、县老年诗词书画院、县完全中学联合主办的2025年“庆元旦·迎新春”第三届大型书画展在县廉政公园隆重开展。据了解，虞城县老年诗词书画院的中老年书画爱好者以歌颂新时代、歌颂党、赞美新生活为题材，创作了优秀书画作品240余幅。

于战超 摄



视觉新闻

近日，虞城县冬季应急献血活动在田庙乡开启。当天，商丘市中心血站的采血车开进了田庙乡政府，村民在血站工作人员的指引下，有序地填写献血登记表、测量血压、抽血化验，确定符合献血要求后，踊跃献出自己的热血。

金良 摄

做好“三农”工作 全面推进乡村振兴

站集镇张楼村

蛋鸭产业蓬勃发展 产出致富“金鸭蛋”

本报讯(张书禹 张耿)近年来，随着乡村振兴战略的深入实施，虞城县站集镇张楼村积极响应政府号召，将蛋鸭产业作为重点发展项目，通过政策扶持、技术培训等措施，引导村民扩大养殖规模，提高养殖效益。目前，张楼村已有数十户村民从事蛋鸭养殖，养殖规模达到数万只，年产鸭蛋数百万枚。

在虞城县绿丰源蛋鸭养殖场，数千只蛋鸭栖息在空旷的鸭棚里，一会儿觅食饮水，一会儿追逐嬉戏，养殖户正忙着捡鸭蛋、分拣、装箱等作业，场面极为热闹。

“我养蛋鸭5年了，今年这行情还不错，2800只蛋鸭(每天)能产2000多个蛋，能赚10多万元。”说起养鸭养殖户朱玉连脸上洋溢着幸福的笑容。

近年来，随着蛋鸭产业的不断发展壮大，张楼村村民的收入水平也得到了显著提高，许多村民通过养殖蛋鸭致富。他们纷纷表示，将继续努力扩大养殖规模，提高产品质量，为乡村振兴贡献自己的力量。

“我们将加大帮扶力度，紧紧抓住产业发展机遇，充分发挥‘养鸭能人’带动效应，以点带面，从创业指导、技能培训、金融帮扶等方面加大帮扶力度，让村民腰包更鼓、日子更甜，为乡村振兴注入新动能。”张楼村党支部书记张积魁说。

李老家乡唐楼村

家门口办瓜子厂 拓宽群众致富路

本报讯(李文婷 刘梦楠)近年来，虞城县李老家乡唐楼村紧跟时代步伐，积极探寻多元发展路径，立足实际、多方联动、分类施策，通过开办各类小微工厂，就近就地解决群众就业问题，有效拓宽了村民的致富渠道。

12月29日，在位于李老家乡唐楼村的河南饽嘴食品有限公司，干净整洁的生产车间里机器声轰轰隆隆，各种机械设备井然有序运转，经过炒制、晾晒、筛选、包装等工序后，一袋袋饱满圆润、色泽鲜亮的葵花瓜子即将“奔赴”各地。

“我们建厂有六年了，有30多名工人，都是附近的村民，每天煮、炒、晒生产瓜子万余斤，通过线上销售发往全国各地。”河南饽嘴食品有限公司负责人刘春霞说。

据了解，河南饽嘴食品有限公司自成立以来，始终秉持着回馈社会、助力就业的理念，积极响应号召，主动吸纳周边劳动力，为村民们提供了稳定且多元的增收途径，切实增加群众的收入。

“我在厂里干两年了，工作时间自由，接送孩子也方便，按小时结算，多劳多得，不耽误工家家务。”该公司员工刘孟源高兴地说。

“小瓜子炒出富民大产业。未来，我们将继续依托特色小微工厂，不断探索创新，续写乡村振兴的辉煌篇章。”李老家乡唐楼村相关负责人说。

实施营商环境优化行动

虞城县行政审批和政务信息管理局

多举措推进“高效办成一件事”落地见效

本报讯(李恒)为进一步优化政务服务、提升行政效能，今年以来，虞城县行政审批和政务信息管理局不断优化政务服务机制，深入推动行政审批服务提质增效，全力保障“高效办成一件事”落地见效。

规范办理流程，做好“高效办成一件事”基础工作。该局按照“高效办成一件事”2024年度重点事项清单，下发了《关于加快落实国家2024年度13项“高效办成一件事”工作的实施方案》及《关于加快落实国家2024年度新一批“高效办成一件事”重点事项的通知》，要求每一件事的牵头部门成立工作专班，建立部门协同、整体联动的工作机制，组织各相关单位开展13项“高效办成一件事”重点事项的摸底调研、精细化梳理等基础性工作，规范申请材料、办理流程、办理时限等要素，规划专属窗口，印制办事指南、办事流程，积极推进“高效办成一件事”等高频政务服务事项无差别受理、同标准。实行“一次告知、一张表单、一个窗口、一次联办、一次办好”制，更大范围提供集成服务，更好满足企业群众办事需求，推动服务从“能办”“可办”向“好办”“易办”转变。

强化业务培训，组建“高效办成一件事”服务队伍。该局通过组织业务培训和线下实操练习，督促窗口人员熟业务、知流程，匹配基本操作规范，开展情景模拟演练。体验式办一次手续、走一遍流程，了解群众的疑点、难点、痛点、堵点，切实做好群众服务工作，着力打造一支业务能力强、综合素质高、为民情怀深的优质服务窗口。

强化宣传推介，营造“高效办成一件事”浓厚氛围。该局畅通线上线下宣传渠道，帮助企业群众应知尽知，线上通过公众号转发“高效办成一件事”相关政策和政策解读，变“群众咨询”为“主动推送”，变“政策普及”为“精准讲述”；线下联合各牵头部门进行宣传推介，通过LED屏滚动播放、展板等形式向群众宣讲“高效办成一件事”基本含义以及线上线下办理基本流程，破解跑多个“门”、上多个“网”等问题，推动实现办事方式多元化，让便民利企更加可感可及。